

Отзыв

на диссертационную работу Хакимовой Мавзунаджон Махмуджоновны на тему: «Лексико-семантический анализ эвфемизмов в таджикском и английском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук, по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Тема диссертационного исследования М.М. Хакимовой столь же актуальна и современна, сколько сложна и многопланова. Она затрагивает целый ряд актуальных проблем и вопросов, неоднозначно решаемых в современной лингвистике, в том числе вопросы сопоставительной лексикологии в разноструктурных языках. И поскольку настояще диссертационное исследование связано с содержательным планом лексического аспекта таджикского языка, о чем свидетельствуют и материалы защищаемой М.М. Хакимовой диссертационной работы на тему «Лексико-семантический анализ эвфемизмов в таджикском и английском языках», оно также имеет прямое отношение решению задач и перспектив семантики системное исследование которой должно способствовать углублению наших представлений о системном характере языка в целом и о системности лексического уровня в частности. В связи с этим актуальность темы диссертационной работы М.М. Хакимовой можно считать неоспоримой.

Ведущим в настоящей работе является сопоставительно – типологический метод, с помощью которого диссертанту удалось определить сходные и отличительные особенности эвфемизмов исследуемых языков. В диссертации проанализирован довольно обширный лексический материал, отобранный из различных лексикографических источников, включая энциклопедические, двуязычные словари, эвфемистические словари, произведения известных авторов как на таджикском, русском, так и на английском языке.

Представленная к защите диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложения.

В введении говорится об актуальности, степени изученности темы, о целях и задачах диссертационной работы.

В первой главе диссертации «Теоретические обоснования сопоставления эвфемизмов в таджикском и английском языках» раскрываются теоретические предпосылки исследования, излагаются некоторые общие проблемы, касающиеся различных подходов к исследованию, определяются принципы сопоставительного анализа эвфемизмов в таджикском и английском языках.

В второй главе «Структурно-семантический анализ эвфемизмов в таджикском и английском языках» рассматривается ряд глубоких типологических различий данного лексического пласта в исследуемых языках, его основные сходства и различия в таджикском и английском языках.

В заключении делаются обоснованные выводы.

Следует отметить, что данная работа является самостоятельным, законченным исследованием, вносящим вклад в теоретическое обобщение и решение проблем сопоставительно-типологического языкознания, имеющим научное и практическое значение.

Работа выполнена на должном научно-теоретическом уровне. Полученные результаты имеют большое научное и практическое значение, как для таджикского, так и для английского языкознания и лингвистики в целом.

Диссертация Хакимовой Мавзунаджон Махмуджоновны «Лексико-семантический анализ эвфемизмов в таджикском и английском языках» представляет собой вполне завершенное исследование, и соответствует требованиям ВАК Минобразования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности

10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Заведующий кафедрой иностранных языков

Худжандского политехнического

института Таджикского технического

университета имени академика

М. Осими кандидат филологических

наук, доцент

Хусаинова Фируза Хайтбаевна

специальность по которой защищена диссертация:

10.02.20 – сравнительно-историческое,

типологическое и сопоставительное языкознание

Рабочий адрес: 735700, Республика

Таджикистан, г. Худжанд, ул. Ленина 226

тел: (3422) 6-04-54

mobile: +992 927717812

E-mail: director@kbtut.tj

Подлинность подписи Хусаиновой Фирузы Хайтбаевны заверяю

Начальник отдела кадров

Якубова Махбуба Алиевна

«12» марта 2018г.

